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1. (Ufpr 2014) Considere o número complexo 
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 Determine a parte real e a parte imaginária de 
[image: image2.wmf]0

z.


2. (Fgv 2010) Em 1545, o italiano Girolamo Cardano (1501-1576) publicou o seu mais importante livro A grande arte, e tão orgulhoso ficou que, no final, escreveu a frase: “Escrito em cinco anos, pode durar muitos milhares”. No livro, um problema aparentemente simples começou a aprofundar a discussão sobre um novo tipo de número, ainda desconhecido na Matemática:  “Dividir 10 em duas parcelas tais que o seu produto seja 40”.

a) Determine as duas parcelas e expresse-as na forma a + bi, em que a e b são números reais e 

i2 = – 1.

b) Expresse as duas parcelas do item A na forma de pares ordenados (a,b) e represente-os graficamente no plano cartesiano.

3. (Ufpr 2017)  Dada a função polinomial 
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 faça o que se pede: 
a) Calcule 
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b) Encontre as raízes de 
[image: image5.wmf]p(x).

 

4. (Uerj 2017) Crianças de uma escola participaram de uma campanha de vacinação contra a paralisia infantil e o sarampo. Após a campanha, verificou-se que 
[image: image6.wmf]80%

 das crianças receberam a vacina contra a paralisia, 
[image: image7.wmf]90%

 receberam a vacina contra o sarampo, e 
[image: image8.wmf]5%

 não receberam nem uma, nem outra. Determine o percentual de crianças dessa escola que receberam as duas vacinas. 

5. (Ufrj 2003) Um número natural deixa resto 3, quando dividido por 7, e resto 5, quando dividido por 6. Qual o resto da divisão desse número por 42? Justifique. 

6. (Unesp 2012) No futebol, um dos gols mais bonitos e raros de se ver é o chamado gol olímpico, marcado como resultado da cobrança direta de um escanteio.

[image: image9.png]


   [image: image10.wmf]
Suponha que neste tipo de gol:

1. A projeção da trajetória da bola descreva um arco de circunferência no plano do gramado;

2. A distância (d) entre o ponto da cobrança do escanteio e o ponto do campo em que a bola entra no gol seja 
[image: image11.wmf]40m;


3. A distância máxima (h) da projeção da trajetória da bola à linha de fundo do campo seja 
[image: image12.wmf]1m.


Determine o raio da circunferência (R), em metros, do arco descrito pela trajetória da bola, com uma casa decimal de aproximação. 

7. (Fgvrj 2017)  A figura abaixo mostra dois quadrados e um triângulo equilátero entre eles.

[image: image13.wmf]
Determine os ângulos internos do triângulo 
[image: image14.wmf]ABC.

 

8. (Ita 2016) Um hexágono convexo regular H e um triângulo equilátero T estão inscritos em circunferência de raios 
[image: image15.wmf]H

R

 e 
[image: image16.wmf]T

R,

 respectivamente. Sabendo-se que H e T têm mesma área, determine a razão 
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9. (Expcex-adaptada)  A figura abaixo mostra um quadrado 
[image: image18.wmf]ABCD

 e os pontos médios de cada um dos lados. Traçando os segmentos que unem cada ponto médio aos dois vértices do lado oposto do quadrado, forma-se a “estrela” que está sombreada na figura a seguir

[image: image19.wmf]
A área da estrela representa que porcentagem da área do quadrado? 

10. (G1 - ifpe 2018)  Em um dia ensolarado, às 10h da manhã, um edifício de 
[image: image20.wmf]40

 metros de altura produz uma sombra de 
[image: image21.wmf]18

 metros. Nesse mesmo instante, uma pessoa de 
[image: image22.wmf]1,70

 metros de altura, situada ao lado desse edifício, produz uma sombra de qual comprimento?  

Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 Tem-se que 
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Portanto, 
[image: image24.wmf]0
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Resposta da questão 2:

 a) (10 – x) = 40 
[image: image26.wmf]Û

 x2 – 10x + 40 = 0 
[image: image27.wmf]Û
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Se x = 5 + 
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y = 10 – (5 +
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) 
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y = 5 –
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 e se x = 5 - 
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y = 5 + 
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b) As duas parcelas são os pares ordenados

(5;
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) e (5; - 
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Resposta da questão 3:
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b) Pelo teorema das raízes racionais, sabemos que 
[image: image40.wmf]2

 é raiz da equação, pois 
[image: image41.wmf]P(2)0.
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Fatorando a expressão através do dispositivo prático, temos:

[image: image42.wmf]
Portanto,
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Resolvendo a equação 
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 temos:
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Logo, as raízes de 
[image: image47.wmf]P(x)

 são  
[image: image48.wmf]2,23
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 e 
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Resposta da questão 4:
 Seja 
[image: image50.wmf]p

 o percentual pedido. Tem-se que 
[image: image51.wmf](80%p)p(90%p)5%100%p75%.
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Resposta da questão 5:

 Se n deixa resto 3 quando dividido por 7, então n = 7k + 3 para algum k ∈ Z. Analogamente, n = 6l + 5 para algum l ∈ Z. Portanto, {6n = 42k + 18, 7n = 42l + 35.  Subtraindo a primeira da segunda, obtemos n = 42 (l - k) + 17. Portanto, n deixa resto 17 quando dividido por 42.  
Resposta da questão 6:
[image: image52.wmf]
Aplicando o teorema de Pitágoras no triângulo assinalado, temos:

R2 = (R – 1)2 + 202
R2 = R2 – 2
[image: image53.wmf]×

R + 01 + 400

2
[image: image54.wmf]×

R = 401

R = 200,5 m.  
Resposta da questão 7:

 Desenhando:

[image: image55.wmf]
Calculando:
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Assim:
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Resposta da questão 8:

 Considerando que 
[image: image58.wmf]x

 é a medida do lodo do hexágono regular e 
[image: image59.wmf]y

 a medida do lado do triângulo equilátero, temos:
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Considerando que a área do hexágono é igual a área do triângulo, podemos escrever que:
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Portanto,
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Resposta da questão 9:

 Vamos, inicialmente, calcular a área do triângulo 
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Portanto, a área 
[image: image66.wmf]S

 do triângulo 
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 será dada por:
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Logo, a área 
[image: image69.wmf]E
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 da estrela representada, será dada pela diferença entre as áreas do quadrado e dois oitos triângulos congruentes ao triângulo 
[image: image70.wmf]APM,

 ou seja; 
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 ou seja, 
[image: image72.wmf]60%

 da área do quadrado.  
Resposta da questão 10:
[image: image73.wmf]
Considerando que 
[image: image74.wmf]x

 é a medida da sombra da pessoa, podemos escrever que:


[image: image75.wmf]401,70

40x30,6x0,765m

18x

=Þ=Þ=


Portanto, a medida da sombra da pessoa será:
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